第六章

（答案）
一、名词解释

1、答：营销定位策划是在市场细分的基础上确定目标市场，并通过各种途径，运用各种手段，为企业的产品、品牌及形象确定一个有利的位置，而制定一套详细的方案及其措施的过程。

2、 答：市场细分是指按照消费者的欲望、需求和购买习惯及行为因素，把整个市场分为多个子市场，以确定目标市场的过程。

二、单项选择题
1、C；2、B；3、B；4、A；5、D
三、多项选择题
1、ABC；2、ABD；3、ABC；4、ABD；5、ABCD
四、填空题

1、定位；

2、营销定位；

3、品牌定位；

4、竞争优势
5、战术；

6、立体定位；

7、直观的    简洁的；
8、生理      心理
五、简答题
1、答：
产品市场集中化；产品专业化；市场专业化；选择性专业化；完全覆盖市场
2、答：
分析目标市场的现状，确认本企业潜在的竞争优势；准确选择竞争优势，对目标市场初步定位；显示独特的竞争优势和创新定位
3、答：

定位自己—我是谁；
定位产品—想卖给谁；
何种服务是最合适的服务；
定位广告—如何别具一格；
定位品牌—如何用心呵护；
4、答：

按照一定的基础和标准将一个市场划分成若干部分，其中每一部分的消费者需求状况，购买反应或其他特征具有较高的同质性，而个部分之间的消费者具有较大的异质性，然后选择自己的产品有市场机会的 一个或者几个部分作为目标市场。这样的过程就是细分市场的过程。
5、答：

非常的直观，形象，一目了然；分析全面，不易漏算可能出现的结果；扩展方便，稍加改进便可进行扩展和深入的分析。
六、案例分析题

（1）答：
密集性市场营销。米勒啤酒公司把目标市场定在重度使用者身上，并将“海雷夫”的广告语定为“你有多少时间，我们就有多少啤酒”，一次来吸引“啤酒坛子”。
（2）答：
一、有一个明确的市场细分。将啤酒使用者分为重度使用者和轻度使用者；

二、目标市场的正确选择。与轻度使用者相比无疑重度使用者的啤酒消耗量要大得惊人。在选择重度使用者为目标消费者是，同时作出与之相对应的广告策略针对蓝领阶层每天看电视3个小时以上，选择在做电视广告；同时大多数蓝领阶层是运动爱好者，使得广告的内容是一些激情的画面；
三、好的市场定位。投其所好“你有多少时间，我们就有多少啤酒”。的广告语，为重度使用者，消费啤酒提供了一个可靠的保障，使其能够放心开怀的消费啤酒。





































